 La Bourse Tocqueville 

Association Bastiat, Tocqueville et Cie

Séjour Etats-Unis (juillet 2008)

Le Principe

Organisée en partenariat avec l’association Contribuables Associés, la Bourse Tocqueville a pour objectif de permettre à des étudiants ou jeunes actifs portant un intérêt tout particulier aux idées de liberté d’approfondir leur connaissance des grandes doctrines politiques, d’acquérir la maîtrise des techniques d’action politique les plus modernes et d’établir des contacts avec des acteurs de la société civile française et de la vie politique américaine.
Immergés au cœur du pouvoir politique américain pour une durée d’un mois, les cinq lauréats de la Bourse Tocqueville assistent aux séminaires et participent aux formations des instituts les plus prestigieux. Ils découvrent les centres de pouvoir et vont à la rencontre des décideurs américains (élus, journalistes, universitaires, experts…).

Le Programme

La formation se décompose en deux parties : une journée de préparation en France (1) et un séjour de formation à Washington D.C aux Etats-Unis (2).

1) La journée de préparation
Cette journée de travail a pour objectif :

· de connaître et comprendre les méthodes de travail des groupes de pression français comme Contribuables Associés.

· d’effectuer des recherches sur certains aspects politiques ou économiques des Etats-Unis.
· de déterminer un sujet d’étude (chaque lauréat rendra un rapport en fin de séjour).

· de décortiquer le parcours et les idées des différentes personnalités rencontrées.

2) Le séjour de formation aux Etats-Unis 

La formation a pour objectif de permettre aux boursiers de se former sur le plan doctrinal (Les Séminaires de Doctrine), sur le plan des techniques d’action (Les Ecoles de Formation) et de partager l’expérience de décideurs des mondes politique, économique ou médiatique (Les Rencontres avec les Décideurs).

· Les Séminaires de Doctrine. Découverte des auteurs, apprentissage des idées des économistes et politistes de référence aux Etats-Unis, réalisation de cas pratiques (Intercollegiaite Studies Institute, Institute for Human Studies, Foundation for Economic Education, Acton Institute…).

· Les Ecoles de Formation. Acquisition des techniques de communication, de marketing politique et de lobbying (Leadership Institute).

· Les Rencontres avec les Décideurs. Rencontre avec des dirigeants politiques (sénateurs, représentants, responsables de partis…), des activistes (dirigeants d’associations et de laboratoires d’idées)* et des experts (économistes, historiens, géopoliticiens…)
.

La Procédure de Sélection

A l’issue de l’examen du dossier et d’un entretien avec le jury d’admission, les cinq meilleurs candidats seront déclarés admis.

L’admission définitive sera proclamée à l’issue de la journée de travail organisée en juin et sous réserve de la remise de la feuille d’engagement dûment complétée par le candidat (document ci-annexé). Le lauréat confirmera son inscription en remettant un chèque de 150 euros à l’ordre de Batoky. Ce chèque ne sera pas encaissé et lui sera retourné dès réception du rapport de fin de séjour (date limite de remise du rapport : 1er septembre 2008).
Comment postuler à la Bourse Tocqueville ?

Envoyer un dossier complet avant le 1er avril 2008 à : laboursetocqueville@yahoo.fr
· Ce dossier doit comprendre les pièces suivantes : 

· Un CV détaillé avec photo
· Une lettre de candidature

Le Calendrier

1er avril : date limite de retour des dossiers de candidature.

Première semaine d’avril : entretien. Etablissement de la liste des candidats admis.

Mi-juin : journée de préparation du séjour.

· Rencontre avec les responsables de l’association Contribuables Associés.

· Présentation par chacun des lauréats de leur travail préparatoire sur le sujet d’étude du séjour. 
· Présentation par les responsables des détails du séjour.

· Pot avec les lauréats 2003, 2004, 2005, 2006 et 2007.
1ère semaine de juillet : départ pour les Etats-Unis 

Fin juillet : retour en France 

1 septembre : date limite d’envoi des lettres de remerciements aux personnalités rencontrées et de remise du rapport de séjour aux responsables de l’association Bastiat, Tocqueville & Cie.

A la mi-septembre : « déjeuner-bilan » des lauréats 2008 avec les Amis de l’association.

� L’association « Bastiat, Tocqueville & Cie » (Batoky) est une association loi 1901 dont l’objet social est de favoriser les échanges culturels entre jeunes français et américains. Indépendante des partis politiques et syndicats, l’association refuse tout financement public.


* Quelques exemples de groupes de pression et laboratories d’idées visités: Heritage Foundation, Cato Institute, Hudson Institute, American Enterprise Institute, National Rifle Association, National Taxpayers Union, Family Research Council, Free Congress Foundation, Center for Security Policy, National Right to Work, American for Tax Reform…


� Les lauréats 2004 ont par exemple rencontré : James Buchanan, prix Nobel d’économie ; Chuck Hagel, sénateur du Nebraska et vice-président de la commission des affaires étrangères au Sénat; Ron Paul, membre de la chambre des représentants ; Michael Nowak, Chercheur à l’American Enterprise Institute ; Roger Robinson, président de la commission Etats-Unis – Chine au Congrès; Frank Gaffney, ancien secrétaire d’Etat à la défense ; Laurent Murawiec, chercheur à l’Hudson Institute…





